

阔步迈向新征程 奋斗谱写新篇章

弘扬时代主旋律 传递道德正能量

“感动太钢”人物评选活动反响热烈

本报讯(记者 陈强)平凡彰显伟大,伟大源自平凡。连日来,2020 年度“感动太钢”人物评选活动启动后,在广大职工中引起强烈反响。“感动太钢”人物候选人事迹在钢城内外职工中广为传颂。弘扬时代主旋律,传递道德正能量,广大职工纷纷在“太钢集团”官方微信公众平台上为“心中的感动”投上了自己宝贵的一票。

太钢加工厂干部职工通过“太钢集团”官方微信、《太钢日报》学习 2020 年度“感动太钢”候选人(团队)的事迹后,通过转发朋友圈的方式传递感动,致敬榜样。“小小义诊所”德医双馨坐诊人太钢退休人员王民英、刺骨冰窟中勇敢救人的铁汉子太钢炼铁厂职工李志刚、23 年用血液为生命加“油”的志愿者太钢焦化厂职工梁晓沐,以及在各自岗位上将工作做到极致的爱岗敬业职工靳涛、伊卫兵等,这些候选人不仅为他们自己的人生书写了浓墨重彩的一笔,也让每一个参与其中的人都感受到生活的美好。太钢加工厂职工表示,这些身边的道德模范是万千太钢职工中的佼佼者,引领着太钢的道德风尚。他们平凡而又伟大,就在我们身边,可触可摸、可敬可亲、可效可仿,传递着正能量。

2020 年度“感动太钢”人物评选活动开展以来,远在马鞍山脚下的太钢代县矿业公司

也掀起了学习宣传的热潮。该公司通过 OA 办公平台、内部局域网、微信群等形式,学习宣传“感动太钢”人物候选人事迹。大家表示,一个个闪耀名字的背后是平凡的坚守,一串串感人事迹的背后是正能量的传递,“感动太钢”人物候选人以自己的实际行动,在平凡中体现了非凡,在细微处体现了伟大,在点滴中体现了崇高。他们身上集中体现了助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲的可贵精神,扎实践行着社会主义核心价值观。特别是候选人当中有我们身边非常熟悉的太钢代县矿业公司采矿部生产准备组井下掘进工侯玉锁,大家备受鼓舞、深感骄傲。

“感动太钢”人物投票开始后,离退休赵庄地区的老同志们非常认真,大家戴着老花镜认真阅读每一个候选人的事迹介绍,大家表示,候选人事迹都非常感人,值得我们好好学习。特别是当看到自己熟悉的王民英大夫人选 2020 年度“感动太钢”人物候选人时,大家都非常高兴。王大夫 80 高龄了,这么多年一分不收,坚持为老同志们服务真不是件容易的事,大家都愿意给她投上一票。

当得知宝钢德盛职工游飞被确定为 2020 年度“感动太钢”人物候选人,宝钢德盛许多职工打心眼里为身边能有这样一位好榜样而感到骄傲,大家

表示,游飞的感人故事,将会激发更多职工创新创效的热情,努力把更多的不可能变成可能,完成挑战。

“感动太钢”人物评选活动启动以来,太钢医疗公司高度重视,虽然此次医疗公司没有候选人参选,但大家积极踊跃参与。进入投票阶段后,更是通过微信以支部为单位,进行网络投票。在投票过程中,大家对先进事迹进行了逐一学习,在投出宝贵一票的同时,从中汲取感动的力量。广大医务人员纷纷表示,要学习感动人物的先进事迹,传递正能量,更好地为广大患者服务,为树立见贤思齐、向上向善的价值导向和积善成德、明德惟馨的道德风尚贡献力量。

截至 4 月 13 日晚,“太钢集团”官方微信公众平台投票活动的点击量已突破 4.5 万,而且一直在增长。很多职工在投票后还纷纷留言。“不惧病魔,以厂为家,为奉献精神点赞”“为干一行、爱一行、钻一行的技术达人点赞投票”“以他们为榜样,努力做好自己的本职工作”……

感动或在一时,行动更贵长远。让我们记住这些感动,用实际行动支持这些感动。评选活动还在火热进行中,请广大职工及家属继续关注,为“感动太钢”人物投上您宝贵的一票。

本报讯(通讯员 郭玮)太钢不锈钢冷轧厂牢牢把握“低碳、精品、智慧”创新方向,坚定信心,担当作为,立足现场,面向市场,践行“超越自我、跑赢大盘、追求卓越、全球引领”的绩效导向,一季度质量工作实现持续优化。

问题就是改进方向,差距就是前进动力。在现场质量改进过程中,该厂技术人员坚决摒弃“既要、又要、还要、更要”的思维,杜绝大而全,聚焦小而精,精准施策,高效施策,通过调整酸浓度、改造氮氧化炉等措施,酸洗效率持续提高;通过工艺革新,充分释放设备潜能,满足订单出口需求。

对标一流,强化质量管理体系化运行,提升质量精细化管理水平。以杜绝划伤、辊印减半等 5 个专项行动为抓手,突破束缚,开放思路,优化质量管理体系,发布质量管理体系任务书,针对日常出现的问题,深挖本质类的关键点,找准影响质量的关键点,确保本质化工艺纪律严格受控,不断夯实质量基础管理,关键质量指标进步显著。同时,充分发挥冷轧专业技术管理推进委员会优势,进一步对标优化检验判定细则,优化原料的判定与记录,促进原料质量提升。

构建冷轧新产品高效实验推进体系,积极推动新产品开发。在高等级屋面板项目示范效应下,推动亚光表面不锈钢裸板在建筑行业的应用。发挥优势,成立建筑用钢小组,积极开发常规建筑用不锈钢产品,进军新行业。

太钢不锈钢冷轧厂持续提升质量管理水平

对标一流 不断创新

行之有恒 自蕴芬芳

——记“三八”红旗手标兵、太钢矿业分公司首席选矿工程师王英姿

本报记者 谢妮

早 9 点整开始采访。

每隔十几分钟,便会有人来电,每次接电话的太钢矿业分公司首席选矿工程师王英姿语气都会稍有不同,或严肃,或坚定,亦或是欢喜,但每一次的言语中无不体现着王工业务能力的专业与严谨。

初见王工,给人的第一感觉就是温柔,是那种透在骨子里的温柔。透过明亮的镜片,眼底尽是一片清澈,更是一双存有智慧的眼睛。

王英姿研究生毕业后就选择来到太钢工作。这一来,便是整整 29 个年头。29 年里,她一路学习,一路成长;一路艰辛,却又一路收获。

2019 年,领导提出由王英姿负责太钢岚县矿业公司工艺质量科工作,这是对专业与经验的双重考验。面临这一重任,王英姿没有退缩,而是选择勇挑重担。每周组织采、选、地质专业团队召开采选工艺联动会,采矿配矿从最初的“四要素”增加到“六要素”,健全工艺

管控体系的同时完善了采矿配矿标准。创新了工艺步骤,强化了过程跟踪,这一做法不仅实现了全系统均衡稳定生产,产品质量更是得到内外用户的一致好评。

一个成果的取得并不代表结束,而是一个新挑战的开始。

很快,挑战接踵而来……

鉴于太钢岚县矿业公司创新创效成果,2020 年王英姿被调入矿业分公司,由她负责太钢岚县矿业公司、尖山铁矿、太钢代县矿业公司三个铁矿磨矿工序提效降耗技术研究。针对每个矿山实际,王英姿组织试验研究,深入磨矿现场,根据试验室研究结果分别制定优化试验实施方案,降耗效果明显。

(下转第二版)



太钢迎新街红楼单身棚户区改造项目从 3 月中旬复工以来,全体参建人员在保证安全、质量、进度的前提下,按照年度目标积极推进,目前正在进行外墙涂料粉刷、户内管线、塑钢窗及消防设施的安装,配套工程也在有序进行当中。 王新龙 摄 张杰 文

身边事

身边小

